
ÉREMESŐ TOLNÁBAN 
 

Természetjáró Gyermekek és Diákok 21. Országos Találkozója Szekszárd – Szálka 
 

Idén a szekszárdi Ifjúsági Unió rendezte meg a találkozót a Tolna Megyei Természetbarát Szövetség 

támogatásával.  

A rendezvény helyszínéül kiszemelt Sötétvölgyi Gyermektábort június 21-én hatalmas felhőszakadást 

követő méteres áradat elöntötte (a híradások bemutatták, hogy az ott táborozó 9-10 éves gyerekeket 

kommandósok mentették ki), így a rendezőknek 4 napjuk maradt, hogy a Szekszárd közeli Szálkára áttelepítsék 

a találkozót.  

Heves megyét 3 csapat képviselte: Az általános iskolai korosztályt (tegyot) az Eszterházy Károly 

Gyakorló Iskola 5 fős, (csv: Bóta Zsombor), a Felsővárosi Általános Iskola Balassi Bálint Tagiskola 3 fős (csv: 

Sütő Dávid), a középiskolásokat (tedot) a Kárpát Egyesület Eger 

4. alkalommal induló leány csapata 4 fővel (csv: Skovrán 

Brigitta). 

Szekszárdra szombaton érkeztünk és a délutánt a város 

megismerésének szenteltük, diákjaink gyakorló feladatsort 

oldottak meg. Vasárnap délelőtt busz vitt ki Szálkára, kisebb 

fennakadás után elfoglaltuk szállásunkat az ifjúsági 

alkotótáborban, ami kb. 3x3 m alapterületű, népi barokk jellegű 

kis kőépületeket jelentett. Ebből volt vagy 20, a magasabb 

komfortfokozatot igénylő résztvevők számára, míg a többség a 

szomszédos kertekben sátorozott. A megnyitón 36 csapat jelent 

meg, kísérőkkel lehettünk úgy 180-an. Sajnos évről-évre 

fogyóban a létszám. Egyórás csúszással indult az első 

versenyszám. 

 

Éjszakai tájékozódási túraverseny 

 

Sorsolásunk nem volt szerencsés, a lányok 23, 20-kor 

rajtoltak utolsónak. Mivel ilyenkor nem tudok nyugton ülni, 

vállalkozó kedvű kísérőkkel „Kóbor Lelkek Megmentője” 

csapatnéven éjfél felé kimentünk a pályára. A tájfutó térkép déli 

széle a falutól 40 perc járással érhető el, több csapatnak ez sem 

volt egyszerű feladat a sötétben. A pályán több pontnál 

találkoztunk bizonytalan, térképi helyzetüket nem ismerő 

csapatokkal, így kénytelenek voltunk várni, nehogy 

továbbhaladásunkkal befolyásoljuk a verseny eredményét. A 

pályán végig utakon, ösvényeken meg lehetett találni a pontokat, 

csak mindig tudni kellett, hogy éppen hol vagyunk a térképen.  

A csapatok nagy része felkészületlenül érkezett, inkább a 

felkészítéssel kellett volna foglalkozni, nem pedig a rendezőket bírálni! Mi is küzdöttünk a csúszós, agyagos 

talajjal, néhol a magas aljnövényzettel. Mivel valamit aludni is kell, 2 óra körül lejöttünk a pályáról, behoztunk 

három kétségbeesett csapatot, akik több órája kóboroltak az éjszakában. A két fiú csapat már beért, a lányok 

utánunk fél órával. A felázott terep miatt mindenki térdig sárosan. Némelyek még a szomszédos Grábócot is 

megjárták, s rájuk virradt, mire beértek. Délutánra lett eredmény, mely túlhaladta előzetes várakozásunkat.  

 

Eredményeink 

TEGYOT (15 ellenőrző pont) 

1. Eszterházy Károly Gyakorló Iskola    Bükki Medvék  10 hibapont 

2. Felsővárosi Általános Iskola Balassi Bálint Tagiskola  Egri Siltesek  12 hibapont 

 

TEDOT (25 ellenőrző pont) 

2. Kárpát Egyesület Eger    Serény Múmiák Klubja  31 hibapont 

 

Megjegyzendő, hogy a rendező egyesület fiataljai tűzték ki a pontos, szakszerű pályát. 

 



A kísérő tanárok arra hivatkoztak, hogy a gyerekek a turista térképet ismerik, ezt használják, a tájfutó 

térképpel nem boldogulnak. Valójában semmi nem tiltotta, hogy túratérképet vigyenek magukkal és használják. 

A tegyot pálya többségében jelzett utakon haladt, csak a jelzéseket nehéz megtalálni koromsötétben.  

A gyakorlatlanságot mutatja, hogy a 31 elindult csapatból 7 csapat fogta az összes pontot, további 7 hagyott ki 

többet-kevesebbet, mag a többi 17 gyakorlatilag nem boldogult a pályával.  

 

Elméleti verseny 

 

A délelőtt pihenéssel, kézműves foglalkozással telt. Délután 

tartották meg három helyszínen az egyórás időtartamú versenyt. 

A kérdések a Duna-Dráva Nemzeti Parkkal és a 

természetjárással kapcsolatosak. A Park címerének 

szimbólumai, háziállat fajták, gazdálkodás a területen, 

növények, gombák, és egy gyászosan sikerült totó, amiben 14 

pontból mindössze 3-at értünk el. 

Nem túl vigasztaló, hogy a többi csapatnak sem ment fényesen, 

így viszonylag ebben a versenyszámban is jónak mondható 

helyezéseket értünk el. 

 

Eredményeink: 

TEGYOT 

3. (2.)* Eszterházy Károly Gyakorló Iskola   Bükki Medvék  106 pont (110 pont)* 

6. Felsővárosi Általános Iskola Balassi Bálint Tagiskola  Egri Siltesek  101 pont 

 

TEDOT  

7. (5.)* Kárpát Egyesület Eger    Serény Múmiák Klubja  107 pont (108,5 pont) 

 

[* A feladatlap utolsó esti kiadása után derült ki a téves helyezés, de összetett eredményt nem befolyásolta. Itt 

viszont felmerül a kérdés, hogy a feladatlapra jól láthatóan rávezetett pontszám hogyan kerül fel tévesen a 

számítógépre?] 

 

 

Nappali tájékozódási túraverseny 

 

Csapataink ebben a versenyszámban a legerősebbek, ezért 

bízhattunk a jó eredményekben. A faluból a szokásos gyaloglás a 

térképrajtig, onnan indult a kisebbek 7,6, a nagyobbak 9,4! km-es 

pályája. Beköszöntött a nagy meleg, az erdőben trópusian párás 

volt a levegő. A pályát tájékozódási feladatok: távolságmérés, 

iránymérés, fatuskó keresés, szintszámolás és számos helyen 

tévesztő bóják nehezítették.  

Természetesen most is megnéztük a pályát, ismét 

tapasztaltuk a kitűzés pontosságát. A verseny igen elnyúlott, bele 

az ebédidőbe, most is utolsónak indult lányainkat Papp László 

barátom gépkocsival szállította az étteremhez, hogy ebédet 

kapjanak. Csapataink a maximumot hozták ki magukból, így 

ebben a versenyszámban az élen végeztünk. 

Megjegyzendő, hogy a rendező fiatalok most is hibátlanul tűzték ki a pályát, de az nagyon hosszúra sikerült, így 

fizikálisan igen nehéznek bizonyult. 

 

Eredményeink 

TEGYOT (13 ellenőrző pont) 

1. Eszterházy Károly Gyakorló Iskola    Bükki Medvék  111 hibapont 

2. Felsővárosi Általános Iskola Balassi Bálint Tagiskola  Egri Siltesek  154 hibapont 

 

TEDOT (20 ellenőrző pont) 

1. Kárpát Egyesület Eger    Serény Múmiák Klubja  160 hibapont 

 



Városismereti verseny 

 

Természetesen Szekszárdon rendezték, a strand volt a 

versenyközpont. Amíg a csapatok a melegben a várost járták, 

terjedelmes feladatlappal a kézben, addig a vezetők a Fritz 

pincészetet tekintették meg, utána pedig az árvíz sújtotta 

sötétvölgyi tábort. Közben a gyerekek befejezték a versenyt, 

elmondásuk szerint kevés idejük volt, maradtak ki feladatok. 

Természetesen többségében nem az otthonról hozott gyakorló 

feladatsor feladatai szerepeltek, bár akadt véletlen egybeesés. A 

gyerekek szerint ennek ellenére érdemes volt a gyakorlás, mert 

jól kiismerték magukat a városban.  

Ekkor a gyerekek 1. és 2., a diákok 2. helyen álltak 

összetettben, volt miért izgulni. A sok javítanivaló miatt csak 

másnap délután lett eredmény. 

 

Eredményeink 

TEGYOT 

2. Eszterházy Károly Gyakorló Iskola    Bükki Medvék  264 pont 

6. Felsővárosi Általános Iskola Balassi Bálint Tagiskola  Egri Siltesek  185 pont 

 

TEDOT 

4. Kárpát Egyesület Eger    Serény Múmiák Klubja  338,5 pont 

 

Mindez azt jelentette, hogy mindhárom csapatunk a dobogón végzett az összetett versenyben: 

 

TEGYOT 

1. Eszterházy Károly Gyakorló Iskola        Bükki Medvék    6helyezési szám 

3. Felsővárosi Általános Iskola Balassi Bálint Tagiskola      Egri Siltesek   16 hely szám 

 

TEDOT 

2. Kárpát Egyesület Eger  Serény Múmiák Klubja    12 helyezési szám 

 

Teljesítménytúra helyett: 

 

Mielőtt kimaradna: 1-én délelőtt igazi unikum programmal 

leptek meg bennünket a rendezők. A nagy melegben nem 

teljesítménytúrát, hanem csak Tolna megyére jellemző tájékozódási 

akadályversenyt rendeztek. És itt igazi akadályokról beszélhetünk: 

gyalogbóják helyett nehezen elérhető, kötélbiztosítással ellátott 

pontokat tűztek ki. A legizgalmasabbak: kenuval megközelíthető 

bója kis tavacskán, drótkötelekre erősített abroncs nélküli kerékpár, 

pallók a mocsár fölött, mászás kettős kötélzeten.  

Ez a pálya volt a találkozó csúcsa. 

Délután fakultatív programként mikrosprint jellegű tájfutáson 

vettünk részt, itt a fiúknál Kucsma Levente 1, Skovrán Brigitta 3. 

helyezést ért el. 

 

Este eredményhirdetés, tortás TFSZ 20 éves születésnapi buli, 200 

szeletes torta, kalandos körülmények között érkezett pizza majd 

tovább buli hajnalig. Kelés igen álmosan. Hazafelé meglátogattuk a 

Duna-Dráva Nemzeti Park fogadóházát, majd Soltvadkerten a híres 

cukrászdát.  

 

Elmondható, hogy az IFU rendező stábja kitett magáért. 4 nap alatt 

áthelyezték a találkozót, megoldották az ellátásunkat, új pályákat 

tűztek ki szakszerűen. A versenyek megterhelőek, de igen 

színvonalasok voltak. A faluban az étterem jóval drágábban 



biztosította az ebédet és a vacsorát, a többletköltséget a rendezők nem hárították tovább felénk. Sajnos emiatt a 

díjazás szenvedett csorbát, szerettünk volna a kapottaknál szebb kupákat hazahozni. 

Az érmek viszont szépek és egyediek voltak, annál inkább is, mert 48 darabot hoztunk haza!! 

Jól éreztük magunkat Szálkán, várjuk a jövő évi találkozót, melyet végre közelebbi helyszínen, Sárospatakon 

szerveznek, remélhetően hasonló magas színvonalon. 

 

Csapataink: Bükki Medvék: Bóta Zsombor, Kucsma Levente, Szamos Márton, Barta Dávid, Gordos Ambrus 

Kísérő: Papp László 

       Egri Siltesek:     Sütő Dávid, Bali Ádám, Nagy Sándor 

       Serény Múmiák Klubja: Skovrán Brigitta, Kiss Judit, Nagy Bianka, Fónagy Vanda 

Kísérő: Benkó Zsolt 

 

Köszönjük a Heves Megyei Természetbarát Szövetség, a Kárpát Egyesület Eger, a Felsővárosi Általános Iskola 

DSE szállásköltség és nevezési díj támogatását. 

 

 

Benkó Zsolt 

kísérő 


